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Referat af generalforsamling den 30.marts 2014. 

- Afholdt i Humlemagasinet, 5463 Harndrup 
 

 
1. Valg af dirigent. 
Formanden, Anders Andersen bød velkommen og foreslog Jette Møllmann/D som dirigent. Jette 
Møllmann blev enstemmigt valgt. Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var rettidigt indkaldt 
og beslutningsdygtig. Herefter blev ordet givet til formanden. 

 
2. Bestyrelsens beretning. 
Formanden forelagde beretningen – hvis fulde ordlyd fremgår af vedlagte bilag. 
 
Nogle hovedpunkter fra beretningen: 

• Opbygning af nye arbejdsgange i bestyrelsen er gennemført.  

• TV signal – ny leverandør og flere kanaler til samme pris. 

• Intern revisor i stedet for ekstern – giver besparelse på udgiften til honorar. 
• Bestyrelsen finder det ikke formålstjenligt at skelne mellem forbedringer/vedligehold og om den 

enkelte lejlighed selv skal betale. Tvivlsspørgsmål forlægges generalforsamling. 
• Bestyrelsens holdning er, at det ikke er nødvendigt at opsamle en stor formue, men man 

ønsker i stedet løbende at forbedre og anskaffe til lejlighederne. 

• Der er opnået gode besparelser ved gennemgang af vores forsikringer. 

• Tak til alle, der har deltaget med diverse frivilligt arbejde. 
 
 
Der var ingen spørgsmål til beretningen, som blev taget til efterretning med akklamation. 
 
 
3. Forelæggelse af regnskab. 
Kassereren Tom Hornbøll gennemgik regnskabet. 
 
Regnskabet blev herefter godkendt af forsamlingen. 
 
 
4. Forelæggelse af vedligeholdelsesplan. 
Sven Houlberg gennemgik indledningsvis aktiviteterne i 2013, som har været ganske omfattende og 
fremviste billeder fra arbejdet nede i Sanary. De nye altangelændere mod havsiden er 
varmgalvaniserede og skal sidenhen males hvide. 
Spørgsmål hertil: 
Mariann Larsen/A: Behøver vi at male altangelænderne? Svar: Ja, det bør vi gøre for at få en helhed 
på facaden, da vore naboer i ejendommen har hvide gelændere. 
Jørgen Laursen/A: Hvorfor beton i gulvet i A lejligheden efter nedtagning af væg? Svar: Vi vil senere 
forsøge at få lagt fliser i stedet. 
 
Planen: 
Sven Houlberg gennemgik den udsendte liste og nævnte yderligere: 

• Køkkenaltanen i D skal tætnes, da der trænger fugt ind i A nedenunder. 
• Gas og elforbrug er alt for højt. Vi skal huske at slukke for varmen, når vi rejser. Lacki har også 

fået besked på at slukke, når der ikke er nogen i lejligheden. 
• Vægge og lofter males hvor det er nødvendigt 
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Fremtidsvisioner: 

• Vinduespartierne mod havet er meget utætte og det vil være hensigtsmæssigt med en 
udskiftning. Man vil prøve at indhente pris både fra franske og danske leverandører. 

• Lyddæmpning ml. A og B lejligheden. Der er meget lydt imellem de to lejligheders stuer og det 
ene værelse i A. Kan laves ved opsætning af gipsplade eller lign. 

 
Spørgsmål og kommentarer til planen: 
Kurt Neergaard/A: Der lugter af fugt i det ene soveværelse i A (under køkkenaltanen i D). 
Ole Hartøft/B: Savner beløb på de enkelte aktiviteter i planen. Svar: Der henvises til 
budgettet/budgetrammen. 
 
 
5. Forelæggelse af driftsbudget og ugeafgift til godkendelse.  
Tom Hornbøll gennemgik budgettet med forslag om uændret uge afgift på kr. 2500,-.  
Der er ikke sat beløb på de enkelte poster på vedligeholdelsesplanen, men det, der kan laves indenfor 
budgetrammen (anslået i budget til kr. 80.000,-), vil blive prioriteret af bestyrelsen. 
Bestyrelseshonorar er beregnet efter 4 personer i bestyrelsen, som hver får kr. 4000,-. Hertil kommer 
km-penge efter Statens takster. 
Der kan være en mindre reserve i de skønnende forsikringsudgifter. Ellers balancerer driftsbudgettet 
stort set ud fra bestyrelsens filosofi, at vi i størst muligt omfang efter vor økonomiske formåen 
reparerer/forbedrer eller anskaffer til lejlighederne. 
 
Spørgsmål og kommentarer til budget: 
Ole Hartøft/B: Web-hjemmesiden kører på et forældet system. Det vil koste et mindre beløb at 
opdatere den og skal gøres eksternt. Hartøft vil gerne fortsætte som webmaster og sørge for driften. 
Formanden besluttede, at vi skal sørge for opdatering snarest, da man ønsker at benytte 
hjemmesiden så meget som muligt.  
 
Driftsbudgettet og uændret ugeafgift kr. 2500,- blev enstemmigt vedtaget.  
 
 
6. Indkomne forslag 
  
Forslag fra Ebbe Johansen om betaling af udgifterne ved nedrivning af mur i A.  
 
Da Ebbe Johansen ikke var til stede gennemgik Anders Andersen forslaget. 
Herefter redegjorde han for bestyrelsens synspunkt, at man gik ind for, at den slags udgifter vedrørte 
fællesskabet. 
Aviva Lørup/B nævnte, at som hun havde fået oplyst af en arkitekt, var det ikke en selvfølge, at det 
indebar en værdiforøgelse at flytte en væg eller rive den ned.  
Efter at par yderligere tilkendegivelser til fordel for, at vi var fælles om vedligehold mv. gik man over til 
afstemning. 
Resultatet blev, at ingen i forsamlingen stemte for forslaget og ingen undlod at stemme. Der var 
indsendt fuldmagter hvor 2 stemte for forslaget og 1 hverken for eller imod. 
Forslaget blev således forkastet. 
 
Forslag fra bestyrelsen vedr. håndtering af inventar.  
 

Sven Houlberg gennemgik forslaget og oplyste på forespørgsel, at det i princippet indebar, at de 
nuværende ”cigarkassers” funktion til en vis grad falder væk, men det er naturligvis den enkelte 
lejlighed, der afgør om de forsat vil have den til nogle småting. 
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Herefter en livlig debat om  
 
Forståelse og administration af forslaget: 
Elo Pedersen/A: Hvad hvis det koster mere end vi har i budget – skal vi have ekstraopkrævninger for 
at fremme ideerne eller skal de indgå i en lang venteliste? 
Jørgen Laursen/A: Bestyrelsen bør koordinere anskaffelse af større ting, således at man ikke går i 
hver sin retning f.eks. med senge, sofaer osv. og så man kan forene og optimere sine kræfter. 
Tingene er jo lige gamle og formentlig lige slidte. 
Jette Møllmann/D: Mente også at større ting bør koordineres mellem lejlighederne og styres af 
bestyrelsen. 
Aviva Lørup/B: Enig i, at der skulle koordineres fra bestyrelsen på de store anskaffelser og fornyelser. 
Maibrit Jacobsen/A: Har man vetoret i den enkelte lejlighed? 
Ole Hartøft/B: Efterlyste en bagatelgrænse for, hvad der skulle spørges om – den sunde fornuft skal 
stadig kunne anvendes. 
Anders Andersen mente, at man i teksten (pkt. 3) til forslaget havde taget højde for, at bestyrelsen 
skal koordinere. 
 
Praktiske spørgsmål såsom hvad har vi behov for og hvad kan vi ønske os? 
Lars Ellebæk/D: Skal vi absolut have sovesofaer?  
Forsamlingen fandt frem til at sovesofaerne kun bruges i mindre omfang og der må kun være 6 i 
lejligheden – men der kan jo være nogle, der ikke kan dele værelse, så en ekstra soveplads bør der 
være! 
Kurt Neergaard/A Måske købe lidt billigere møbler og i det hele taget skifte møbler lidt hyppigere? 
Elo Pedersen/A: Vi trænger til nyt, sofaen lugter osv. – så hellere i gang nu med noget billigt men 
solidt end at vente på noget dyrt. 
Aviva Lørup/B: Mest populære sofa er fra Ikea med udskifteligt betræk! 
Mariann Ellebæk/D: Foreslog at vi fik en professionel udefra til at rådgive os om indretning og forslag 
til møbler. De penge kan være givet godt ud på længere sigt. 
Aviva Petersen/B: Behold den franske charme f.eks. med gardiner og billeder i Provence stil. 
 
Anders Andersen takkede for debatten og de mange indlæg, som havde været givende for 
bestyrelsen.  
 
Herefter afstemning. Forslaget blev enstemmigt vedtaget i forsamlingen. 2 fremsendte fuldmagter var 
blanke. 
 
7. Valg af bestyrelse og suppleanter. 
Forsamlingen var enig i, at bestyrelsen fremover bestod af 4 personer. 
 
Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer for 2 år: 
Genvalgt blev: Aviva Lørup/B og Sven Houlberg/A 
 
Valg 2 bestyrelsessuppleanter for 1 år: 
Genvalgt blev: Per Bækkelund/A og Ole Hartøft-Nielsen/B. 
 
8. Valg af revisor. 
Genvalg af Keld Kirkedal/A. 
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8. Eventuelt. 
Grill: Jørgen Laursen/A forslog vi indkøbte gasgrill. Det vil give mindre røg ved optænding og slukning, 
så man undgår at genere de, der bor på 1. sal. Mindre debat der udmundede i, at det kunne være en 
god ide, hvis man grillede inde i gården i stedet for på terrasserne. 
Besparelser: Kurt Neergaard/A spurgte til, hvor meget man egentlig havde sparet på omkostningerne i 
forhold til tidligere ved diverse omlægninger. Tom Hornbøll svarede, at på honorar til bestyrelse, 
revision, advokat, forsikringer og dirigent skønnede han besparelsen til knap kr. 50.000 pr år. 
Hertil kommer besparelse ved frivilligt arbejde. I år skønnet til en værdi på omkring kr. 90.000 vedr. 
garagetaget og det øvrige, der blev udført i lejlighederne. 
Mødested for generalforsamling: Anders Andersen spurgte til vores oplevelse af Humlemagasinet. Der 
var positivt feed back og det blev konkluderet, at man ville afholde generalforsamling her hver 2. eller 
3. år og de andre gange i Korsør som tidligere. 
 
Herefter erklærede dirigenten generalforsamlingen for afsluttet og over kaffen og lagkagen var der 
livlig snak om indretning mv. samt valg af inventar-koordinatorer i de enkelte lejligheder. 
 
 
Referent   Dirigent 
 
Jørgen Laursen  Jette Møllmann 
 
 
 
 
 
Efterskrift: 
 
Til brug for kontakt indenfor den enkelte lejlighed eller repræsentanterne imellem er hermed navnene 
på de personer, der blev valgt som koordinatorer vedr. håndtering af inventar: 
 
A-lejligheden. 
Elo Petersen, elo@allsign.dk 
Kurt Neergaard, alleen@stofanet.dk 
 
B-lejligheden. 
Harriet Andersen, aan@stofanet.dk  
Bente Jacobsen, m.j.rideudstryr@firma.tele.dk 
 
D-lejligheden. 
Mariann Ellebæk, ellebaek@dadlnet.dk  
Marianne Christensen, fmmm@mail.dk  


